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PM: Mediefasta

Centralt innehåll som tas upp: Mediernas roll i samhället och deras betydelse för demokratin och samtidskulturen. Grundläggande kommunikationsteori samt masskommunikation via både traditionella medier och nya medieformer.

Litteratur: Kanal 112-135 samt Rädda Barnens sammanställning av påverkansteorier i pdf i kursrummet.

I dag tar medier en stor plats och spelar en viktig roll i många människors liv. Medierna ger enorma möjligheter till nöje, vidgade vyer, kunskap och kommunikation. Samtidigt tar medier mycket tid. Många känner sig stressade av alla medier och en hel del använder mer tid på Internet, till ett TV-/dataspel eller framför tv:n än de känner att de borde.

Är du en av dem som är beroende av medier? Kan du klara dig utan alla medier i till exempel en vecka? Syftet med denna uppgift är att du ska öka medvetenheten om din medieanvändning och se sambanden mellan människor, medier och samhälle och hur vi påverkas. Du får också utforska hur det är att leva ett liv med mindre tillgång till medier än du har i dag. Du ska koppla ditt resonemang till kommunikationsteorier om påverkan samt till mediestruktur och utvecklingstendenser.
Så här går det till:

1. Beskriv och kommentera din medieanvändning
a) Beskriv dina egna medievanor. Vilka medier använder du? Vad använder du de olika medierna till? Hur mycket tid använder du till olika medier? Använder du flera medier samtidigt? I hur stor utsträckning använder du medier själv och hur mycket använder du medier tillsammans med andra? Försök att vara detaljerad och beskrivande.

b) Kommentera din medieanvändning. Vad ger medierna dig? Vad ger de dig inte? Utgå från Maslows behovshierarki på sidan 130 i Kanal. Skulle du vilja ändra din medieanvändning på något sätt? I så fall - hur? 

2. Förbered en mediefasta som pågår vecka 6.  Ni skriver själva in start- och stoppdatum och tider, men den ska vara en vecka, alltså sju dagar!

a) På en lektion väljer du hur omfattande din mediefasta ska vara och sedan delas ni in i grupper efter ”ambitionsnivå”. Ni kan välja mellan stenhård, ganska hård, hård och medelhård. Gruppen kommer överens om regler för mediefastan. Vilka medier som ingår, om ni ska träffas i gruppen under fasteperioden, vad som händer om någon bryter mot reglerna osv.

b) Skriv ner reglerna och en reflektion innan mediefastan. Varför har du valt som du har gjort? Hur tror du att det kommer att gå? 

3. Genomför mediefastan

Under tiden du genomför mediefastan skriver du en sorts dagbok/loggbok, några rader med reflektioner varje dag. Skapa ett Worddokument som du fyller på varje dag. Detta skall lämnas in efter mediefastan. Fundera över hur ditt kommunikationsmönster ser ut, med och utan mediefasta. Kategorisera utifrån kommunikationsformerna på sidan 118 i Kanal.
4. Efter mediefastan

Sammanfatta dina erfarenheter från fastan och tankar kring din medieanvändning. 
På vilket sätt har medierna en positiv påverkan för dig? På vilket sätt har medierna en negativ påverkan för dig? Beskriv eventuellt dina medievanors påverkan utifrån Effektteorin, Användarteorin och Kultivationsteorin.
5. Inlämning och redovisning

Om du nu har följt alla punkter har du en hel del text (1a, 1b, 2b, 3 och 4). Gör en framsida, se till att allt är med och lämna in. I samband med inlämningen blir det redovisning och tvärgruppsdiskussioner.

De kommunikationsteorier du kan koppla till är Effektteorin, Användarteorin och Kultivationsteorin, de finns som pdf i kursmaterialmappen. 
Betygskriterier:
E
Fastan förberedd, genomförd och dokumenterad enligt instruktioner och egna regler. Du använder och kommenterar uppgiften utifrån någon teori om behov eller kommunikation, såsom de grundläggande kommunikationsformerna eller någon av de tre teorierna.

C
Ovanstående uppfyllt. Du hänvisar i din beskrivning av dina medievanor till teorier och kommunikation och behov. Du för i din avslutande text ett utförligt resonemang kring samband mellan människor, medier och samhälle.

A
Ovanstående uppfyllt. Du hänvisar till olika kommunikationsteorier och teorier om behov, för att beskriva komplexa samband mellan människor, medier och samhälle. En koppling till demokrati och samtidskultur kan bidra till ett A. 
OBS: Mediefastans omfattning är inget betygskriterium men ta chansen att utmana dig själv till en överraskande intressant upplevelse 
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